



SABOR HRVATSKIH GRADITELJA 2004

BILTEN br. 3

DOVIĐENJA DO SLJEDEĆEG SABORA

Rad je četvrtog Sabora hrvatskih graditelja protekao prema očekivanjima, a u nekim ih je dijelovima i nadmašio. S brojem službeno prijavljenih sudionika (686), bio je to najveći dosadašnji skup. Bilo je zanimljivo, poučno i informativno. U međusobnim kontaktima i



razmjeni informacija mnogo se toga doznalo, a ponajviše o problemima u svakodnevnom radu. Posebno je bila pogodena jedna od temeljnih tema s obzirom na pripreme za ulazak u EU. Završetkom Sabora ne prestaju daljnje aktivnosti, a sve ono što su autori pojedinih radova napravili, osim objavljivanja u Zborniku, treba pretočiti u zaključke i zajedničke stavove. Oni mogu pomoći što bržem donošenju izmjena temeljnoga Zakona o gradnji te ubrzati donošenje podzakonskih akata.

Brojni su inozemni gosti, osim uobičajenih ljubaznosti koje izmjenjuju gosti i domaćini, obećali svaku vrstu pomoći Hrvatskoj u integracijskim procesima.

Svim sudionicima i svim graditeljima u Hrvatskoj treba poželjeti da se sve ono oko čega su se složili što prije ostvari, te da za četiri godine na istom mjestu utvrde kako je mnogo više toga ostvareno nego što je to bio slučaj s dosadašnjim saborima hrvatskih graditelja.



Detalj sa zajedničkog druženja u dubrovačkom Revelinu

DRUGI DAN RADA

Drugi dan rada graditeljskog Sabora počeo je referatom Helene Knifić Schaps: Položaj arhitekta i inženjera te autorska prava. Posebno su istaknuti osnovni pojmovi kao što su: autorsko djelo, arhitektonsko djelo, autor, autorsko pravo, pravo autora na održivost djela, pravo vlasnika na promjene, zaštita autorskog djela, valorizacija djela arhitekture i strukovna etika.

Zvonimir Sever osvrnuo se na petogodišnje djelovanje Hrvatske komore arhitekata i inženjera u graditeljstvu. Boris Čupić govorio je o iskustvima Hrvatske udruge poslodavaca u graditeljstvu. Potom je slijedio prikaz referata iz tematske cjeline o autocestama i cestama, a izlagač je bio Mario Crnjak. Dvije su osnovne teze rada Jure Radića: Dubrovačke prometne dvojbe. Da - dubrovačkoj cesti kroz cijelu Hrvatsku, a ne - Jadransko-jonskoj cesti kroz dubrovački kraj. Tu cestu treba voditi do Metkovića i zatim je treba preuzeti BiH. Dražen Aničić prikazao je referate tematske cjeline o konstrukcijama i geotecnici, a na kraju je naveo neke osnovne terminološke greške. Nakon prve stanke Zvonimir Marić je prikazao referate o mostovima i drugim objektima na



autocestama i cestama te zaključio da su izneseni referati obradili sva područja te da je zastupljeno gradivo uravnoteženo. Međutim, nedostaje opći osvrt stanja, što je učinjeno između dva sabora te prikaz najvrjednijih dostignuća. Izostao je prikaz i cijele jedne regije - riječke. Dubravka Bjegović prikazala je referate cjeline: Obrazovanje i

znanost. Izneseni su problemi obrazovanja graditelja s prijedlozima poboljšanja, uključivši srednjoškolsko i visoko obrazovanje s naglaskom prilagođavanju obrazovanja europskim smjernicama te navođenjem dva projekta: jedan Građevinskog fakulteta u Osijeku (Cjeloživotno učenje građevinskih inženjera i spremnost za priključenje europskom ekonomskom području) te drugi (Tempus) Građevinskog fakulteta u Zagrebu.

O općim uvjetima FIDIC-a i ugovaranju građevinskih radova u Hrvatskoj govorio je Branko Vukmir. Posebno je obrazložena uloga inženjera koji postaje ovlaštenik naručitelja, a točno se definiraju njegova uloga i ovlaštenja.

Prije stanke za ručak prikazane su još dvije tematske cjeline: Organizacija, ekonomija i financije - Mirko Orešković i Propisi i norme - Mihaela Zamolo.

Poslijepodne je na neki način bilo rezervirano za ekološke teme, u rasponu od zaštite i upravljanja vodama, do mogućnosti gradnje odlagališta i iskustava oko sanacije postojećih. Mladen Petrićec preuzeo je obvezu dati prikaz referata koji su nosili naziv - Vodno gospodarstvo i hidrotehnika. I Roko Andričević je dao prikaz radova grupe autora s tematikom: Zaštita okoliša i baštine, održivi razvoj. Pažnju sudionika Sabora neko je vrijeme duhovitim i zanimljivim izlaganjem plijenio prof. dr. sc. Jakša Miličić, koji je govorio o dvije teme vrlo značajne u Hrvatskoj. Jedna je sanacija odlagališta Jakuševac, a druga mogućnost gradnje regionalnog centra za gospodarenje otpadom u Dalmaciji.

SUORGANIZATORI I IZLAGAČI

Sabor hrvatskih graditelja održan je pod pokroviteljstvom Vlade Republike Hrvatske i uz pomoć sljedećih suorganizatora:

Hrvatska komora arhitekata i inženjera u graditeljstvu – Razred inženjera građevinara, Hrvatske autoceste, Autocesta Rijeka-Zagreb, Hrvatske ceste, Hrvatske vode, HEP, IGH, Dalekovod – Zagreb, Dalmacijacement – Split, NEXE grupa (Našice cement).

U holu hotela "Croatia" svoje proizvode i projekte predstavili su: Beton Lučko, Roediger (Njemačka), Werkos, Katran dd i Salonit, Mauer Söhne (Njemačka), Contek, Feal (Široki Brijeg), Tondach Hrvatska, Konstruktor-inženjering, NEXE grupa, Wedeco Visa (Njemačka), Bramac, Strabag, Rizzani de Eoher, Wella porobeton, Belimpex, Časopis GO21, Poor, KLBek Stahlbau-System.

BILO JE POUČNO I ZANIMLJIVO

Dijelu sudionika i organizatora postavili smo pitanje o dojmovima.

Nina Dumančić (*Atlas*): Zadovoljna sam cijelim poslom jer se radi o velikom broju ljudi, a tu uvijek može biti teškoća u organizaciji. Za ovaj Sabor sve je napravljeno na vrijeme, a neke su pripreme počele još prije dvije godine. Sudionici skupa su vrlo zadovoljni, a posebne pohvale su nam upućene nakon druženja u Revelinu, gdje su oduševili članovi klape *Maestrali*, Renesansne udruge *Dubrovnik* i žongleri *Lude mame*.

Ružica Drmić (Predsjedništvo HSGI): Svi su zadovoljni, ali bih više voljela da su predavanja i stručne prezentacije bila bolje posjećene. Bit će još vremena za ocjene pojedinih izlaganja. Pokazalo se da je Sabor potreban i da se sve uklopilo u stremjenja Hrvatske prema EU.

Danko Holjević (*Hrvatske vode*, Rijeka): Mislim da je ostvaren značajan pomak u odnosu na prošli Sabor. Pokazalo se da je ovaj stručni skup, usprkos brojnim specijalističkim skupovima, sačuvao visoku razinu. Koristan je da se svi nađemo na jednom mjestu i ocijenimo dostignuća iz svih oblasti graditeljstva.

Emil Kolar (ovlašteni inženjer, Vukovar): Ovaj Sabor ima više sudionika i zanimljiviji je od prethodnog. U stručnom smislu nisam osobno saznao mnogo novoga, ali je bilo korisnih razmjena informacija i u neformalnim druženjima.

Josip Adžić (vlasnik tvrtke, Vinkovci): Sve je na Saboru vrlo dobro razrađeno. Na skupu su se pojavili svi koji nešto znače u ovom poslu, pa i resorna ministrica. Prilika je da se graditeljstvo vrati na mjesto koje mu pripada. Sabor je tematski bio uključen u poslove koji nas očekuju u europskim integracijama.

Ivica Plišić (*Hrvatske vode*, Rijeka): Sabor je bio vrlo uspješan s obzirom na izbor tema. Važno je da se nađemo, makar i svake četiri godine. Stručna su izlaganja kombinacija sadašnjosti i budućnosti građevinarstva.



Dubravka Bjegović (dekanica GF, Zagreb): Uzdajem se u raspravu i odluke o obrazovanju u graditeljstvu. Ideja da se o tome raspravlja bila je vrlo dobra. Među sudionicima Sabora skupa puno je onih koji će se uključiti u obrazovni sustav i program studija koji ćemo uskladiti s Europom. Namjeravamo pozvati 20-tak stručnjaka kako bi dali svoje mišljenje o programu obrazovanja.

Branko Pejaković (*Hrvatske vode*, Split): Nisam siguran sam da su se u međuvremenu realizirali svi dosadašnji zaključci. U svakom slučaju pomak je golem.

Na ovom smo stručnom skupu u brojnim primjerima vidjeli da su u dijelu zakonskih akata iz oblasti graditeljstva pripremljeni temelji za brzo uključivanje u sve europske integracije.

Tadeusz Nawracaj (Poljski savez građevinskih inženjera i tehničara): Zadovoljni smo što smo imali priliku biti na Saboru i ocjenjujemo ga vrlo uspješnim, s impresivnim brojem sudionika i izvrsnom organizacijom, zanimljivim temama, prekrasnim ambijentom i lijepom zemljom. Poseban nam je doživljaj bilo putovanje Hrvatskom i gledati ceste, mostove i nadvožnjake koji su po svemu pravi graditeljski pothvati. Tek kada se to vidi, razumije se koliko je građenje u Hrvatskoj složenije nego u Poljskoj, koja ima sasvim drugačiju konfiguraciju.

TEMATSKE RASPRAVE

Veliko zanimanje sudionika izazvala je tematska rasprava u dvorani *Bobara* o obrazovanju stručnjaka za graditeljstvo. Voditeljica rasprave prof. dr. sc. Dubravka Bjegović ocijenila je da je to bio pravi potez organizatora, jer se teško može očekivati veći iskorak u građevinarstvu kao oblasti gospodarstva bez dobrog sustava srednjeg i visokoškolskog obrazovanja. Ostali su voditelji rasprave bili prof. emer. dr. Veselin Simović i Ante Grašo. O iskustvima iz srednjeg obrazovanja i podacima iz istraživanja govorio je Stjepan Horvatić. Inače se 75 posto ukupnoga srednjoškolskog obrazovanja odvija u srednjim strukovnim školama, ali se za građevinsko zanimanje u posljednje tri godine obrazovalo samo između 236 do 290 učenika godišnje. To je poticaj svima da se pozabave tim problemom. Antun Szavitz Nossan govorio je o visokoškolskom obrazovanju i usporedio ga s modelima u drugim europskim zemljama. Potom je uslijedila živa rasprava.



O izdavanju suglasnosti za obavljanje pojedinih poslova u graditeljstvu (popularno nazvanom "licenciranje") istodobno se raspravljalo u dvorani *Orlando*. Raspravu su vodili Andro Nižetić Lino Fučić i Josip Švenda. Izdavanje je suglasnosti predviđeno po članku 37. Zakona o

gradnji, ali Udruga poslodavaca, kako je skup izvijestio mr. sc. Vladimir Krtalić, predlaže drugačije rješenje tog problema. I ova je tema potaknula živu raspravu.

ZAVRŠNA SVEČANOST

Na završnoj večeri svih sudionika dodijeljene su nagrade za životno djelo prof. dr. sc. Rudolfu Lončariću i Branku Bergmanu, dipl. ing. građ. Upravni direktor Mađarske komore inženjera Gabor Szollossy uručio je posebna priznanja predsjedniku HSGI-a Dragutinu Mihelčiću i predsjedniku Izvršnoga organizacijskog odbora prof. dr. sc. Veselinu Simoviću. To je isto učinio i tajnik Znanstveno-tehničkog saveza Bugarske Sebi Sebev uručenjem zlatnih značaka bugarskoga inženjerskog saveza (na slici). Na kraju se predsjednik HSGI-a zahvalio svim suorganizatorima, sponzorima i donatorima, a posebno je istaknuo zasluge Izvršnoga organizacijskog odbora. Poželio je da se svi zajedno sretnu 2008.



Bilten su pripremili:

Branko Nadilo, Jadranka Samokovlija Dragičević, Tanja Vrančić, Robert Grabrovec